
INZERCE

MISTNINOVINY
Hostivař, Horní a Dolní Měcholupy, Uhříněves, Újezd u Průhonic, Dubeč, Štěrboholy, Pitkovice

ROČNÍK 8 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

NOVINYKRAJE.CZ

RV
25
00
39
8/
04

INZERCE

Jsou všichni členové České-
ho magického svazu? Název 
je to magický, ale jakou úlo-
hu svaz plní? 

Moc bych si přál, aby byli 
všichni našimi členy, ale přede-
vším mladší generace už nemá 
ten pocit potřeby sdružovat se 
v jakékoliv organizaci. Samozřej-
mě si uvědomuji, že je to dané 
i moderní dobou, kdy tito mla-
dí lidé jsou více v online světě 
a stačí jim komunikovat s kou-
zelníky přes nejrůznější sociální 
sítě, a tak nemají právě tu potře-
bu sdružování. Což je ale škoda, 
protože přímo Český magický 
svaz má dlouholetou tradici už 
více než 50 let. 

Hlavním cílem je samozřejmě 
rozvoj magického umění, pořádá-
me odborné semináře a worksho-
py, soutěžní festivaly a kouzelnic-
ké přehlídky a vydáváme vlastní 
magazín Moderní magie, který 
vychází čtyřikrát do roka. Všich-
ni členové si mezi sebou navzájem 
předávají své zkušenosti. A před-
stavte si, že třeba můj velký vzor 
Zdeněk Schejbal, kterému osob-
ně říkám guru, má 91 let a pořád 
je magie jeho velkým koníčkem 
a má přehled i o moderních kouz-
lech, a když potřebuji s něčím po-
radit, vím, že se na něj můžu kdy-
koliv obrátit. 

Pokračování na straně 5

Juraj Aláč

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma
Profesionální kouzelník a iluzionista Jiří Hadaš se moderní magii 
věnuje už přes dvacet let. Je držitelem několika prestižních 
ocenění z magických soutěží u nás i v zahraničí. Téměř deset let 
je také prezidentem Českého magického svazu – organizace, 
která sdružuje české a slovenské kouzelníky a fanoušky magie. 

Začneme otázkou klasika, 
jako z filmu Pelíšky: „Jak 
dlouho se tomu věnujete?“ 

Prakticky od malička… už 
opravdu dlouho. Kouzlit mě učil 
otec už od školky, takže to bude 
nějakých 45 let! A jako polopro-
fesionál a profesionál, kdy jsem 
si požádal o živnostenský list, to 
bude 26 let.

Jaké jsou vaše nejoblíbeněj-
ší triky, kterými zaručeně 
ohromíte publikum? 

Mezi má nejoblíbenější kouz-
la patří ta, při kterých je zapotře-
bí interakce diváků, která využí-
vám během mých tzv. Stand Up 
Magic show. A možná vás překva-
pím, ale kouzlo, kterým spolehlivě 
vyrazím dech a získám pozornost, 
je klasické novinové kouzlo. Před 
zraky diváků noviny roztrhám 
a následně je zase spojím. Hodně 
staré kouzlo, ale pořád s velkým 
efektem.

A také nesmím zapomenout na 
má představení pro děti, buď sa-
mostatná kouzelnická představení, 

nebo projekt Kouzelný karneval, 
u kterých nemám nejoblíbenější 
kouzla, ale tato vystoupení si vždy 
s dětmi užívám na 100 procent. 

Jak se pozná dobrý a kva-
litní kouzelník? Co musí 
splňovat? 

Jedno důležité měřítko může 
být podle toho, že diváci jeho před-
váděná kouzla neodhalí a vystou-
pení je baví. Ale jinak těch faktorů 
může být po odborné stránce více. 
To už ale musí hodnotit odborná 
porota při soutěžích, které pořá-
dá Český magický svaz. Nejvyšší 
soutěží u nás je Mistrovství České 
republiky v moderní magii, kde se 
hodnotí podle celosvětových ta-
bulek FISM. 

Kolik lidí se kouzlení a magii 
u nás věnuje profesionálně? 

Přesná čísla samozřejmě ne-
vím, můžu je odhadem dopl-
nit podle počtu členů České-
ho magického svazu, kde se nás 
sdružuje kolem 400 kouzelní-
ků a příznivců moderní magie, 
ale kouzelníků a lidí, co je baví 
moderní magie jako koníček, je 

podle mě ještě tak minimálně 
dalších 150. A profesionálů, kteří 
to mají opravdu jako svou práci, 
bude tak do 50 kouzelníků.
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VÝKUP  
OBRAZŮ
- OBRAZY RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A MOTIVŮ
- STARÉ I MODERNÍ UMĚNÍ
- OLEJOMALBY, GRAFIKY, LITOGRAFIE
- SOLIDNÍ A DISKRÉTNÍ JEDNÁNÍ
- PLATBA V HOTOVOSTI
- PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ PŘIJEDU OSOBNĚ

Tel.: 724 033 733, p. Adámek, www.obrazy-adamek.cz
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

46 165 
To je částka průměrné mzdy 
v České republice v loňském 
roce, která se zvýšila mezi-
ročně o 7,1 procenta. Na vý-
platní pásce tak lidem v prů-
měru přibylo 3 044 korun. Po 
zohlednění inflace se jedná 
o růst 4,6 procenta. Vyplý-
vá to z údajů Českého statis-
tického úřadu. Obecně platí, 
že dvě třetiny zaměstnanců 
na průměrnou mzdu nedo-
sáhnou. Vloni byla nejvyš-
ší v informačních a komu-
nikačních činnostech, kde 
dosahovala 83 tisíc korun. 

27. 3. 1357
V tento den byl za účasti cí-
saře a krále Karla IV. slav-
nostně otevřen hrad Karl- 
štejn. Stavba trvala 9 let, 
základní kámen byl údajně 
položen 10. června 1348. Ná-
sledné budování hradu ale 
probíhalo až do roku 1365. 
Vnitřní výzdoba hradu a kap-
le sv. Kříže byla dokončena 
v roce 1367. Od roku 1918 
je hrad ve vlastnictví státu 
a v roce 1962 byl vyhlášen 
národní kulturní památkou. 

Známe nejlepší filmy
Nejlepším filmem, který se vloni 
u nás natočil, je podle rozhodnutí 
České filmové a televizní akademie 
snímek Vlny. Získal celkem šest so-
šek Českého lva, rovnou dvě za re-
žii a scénář bral tvůrce Jiří Mádl. 
Z filmových herců si Lva odnesli 
Oldřich Kaiser, Pavla Beretová, Ta-
tiana Pauhofová a Stanislav Majer. 
Hned dva Lvy získal kostýmní vý-
tvarník a scénograf Jan Kadlec za 
snímek Amerikánka. V televizních 
kategoriích bodovaly krimi Metoda 
Markovič: Hojer a komediální seri-
ál Dobré ráno, Brno!

Amerického Oscara za nejlepší 
film roku 2024 získal snímek Ano-
ra, který bral celkem pět zlatých so-
šek. Jde o příběh sexuální pracov-
nice, která si od svatby s ruským 
oligarchou slibuje svou „pohádku 
o Popelce“. 

Juraj Aláč

Letní prázdniny jsou sice za pár měsíců, ale naplánovat 
program pro děti je potřeba co nejdříve. Nejen kvůli 
termínům dovolené rodičů či prarodičů, ale především 
kvůli samotným dětem. Po školních povinnostech si totiž 
zaslouží odpočinek, a ideálně s partou kamarádů. A není 
asi lepších aktivit, než jsou letní tábory. Jejich nabídky jsou 
i letos velmi široké, volná místa ale rychle ubývají. 

Tábory na léto vybírejte už 
teď, volná místa rychle mizí

Společný čas strávený s dětmi 
nebo vnoučaty si rodiny plánují 
hlavně na letní prázdniny, aby si za 
dva měsíce mohly oddechnout od 
školy, nabrat síly a prožít společné 
zážitky. Už začátkem února se za-
čaly objevovat nabídky volnočaso-
vých aktivit na letošní léto. Ať už se 
jedná o příměstské, nebo pobyto-
vé tábory, volná místa rychle mizí 
a některé tábory přijímají pouze 
náhradníky. 

Vybírejte podle zájmu dítěte,  
nejen podle ceny

Vybrat správný tábor pro děti 
není nic složitého. Ať už zvolíte 
příměstský, nebo pobytový, cena 
je pro většinu rodin klíčová. Od-
víjí se od typu ubytování, stravo-
vání a programu, který táboroví 
vedoucí připravují. Správný tábor 
musí dětem zajistit komfortní po-
byt a dodržování přísných hygie-
nických norem, které během léta 
mohou zkontrolovat hygienici. 

Jak se mění děti, mění se i zamě-
ření táborů. V módě je třeba tá-
bor multimediální, taneční, fo-
tografický, záchranářský nebo 
tábory v některé ze zoologických 
zahrad. Vybrat se dá vždy podle 
zájmu dětí a finančních možnos-
tí rodičů.

Na letní rekreaci můžete  
získat příspěvek

Řada zaměstnavatelů přispí-
vá rodičům na úhradu letních tá-
borů, někdy dokonce v plné výši 
v rámci poskytovaných benefi-
tů. Finanční příspěvek na tábo-
ry tak pomáhá zaměstnaným ro-
dičům zajistit dětem smysluplný 
program a hlídání. Městské úřa-
dy pak přispívají sociálně sla-
bým rodinám nebo pěstounům 
v rámci odlehčovacího pobytu. 
Na dětské tábory rovněž přispí-
vají zdravotní pojišťovny, výše 
příspěvku je zpravidla od 500 do 
1500 korun. 

Jak vybrat správný tábor? 
 ▪ Bezpečnost – tábor je nahlášen 

na hygienickou stanici, zdra-
votnické zařízení a na obecní 
úřad. Vedoucí jsou proškoleni 
a dbají na bezpečnost dětí.

 ▪ Cena – transparentní infor-
mace, co pobyt zahrnuje. Žád-
né doplatky v průběhu konání 
tábora, kapesné je pro potřebu 
dítěte. 

 ▪ Důvěryhodnost – dejte na do-
poručení známých a zjistěte si 
reference o provozovateli, na-
poví vám jeho ochota poskyt-
nout včas všechny požadované 
informace.

 ▪ Hygiena – tábor nad 30 dětí 
a déle než na 5 dní musí být 
nahlášen na hygienickou sta-
nici, ta provádí i kontroly. 

 ▪ Program – už podle názvu se 
dá obvykle zjistit zaměření tá-
bora, program by měl být růz-
norodý s dostatkem pohybu 
na čerstvém vzduchu a měl by 
zajistit též rozvoj dítěte. 

 ▪ Strava – jídelníček je samo-
zřejmou součástí tábora včet-
ně neomezeného pitného 
režimu.

 ▪ Zdravotní zajištění – zdra-
votník musí být v dosahu 
24 hodin, pořadatelé musí mít 
informace o zdravotní způso-
bilosti dětí. 

novinykraje.cz
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Workshop pomůže rodičům

ŘSD vybírá zhotovitele přeložky I/12 u Běchovic

Stromy ustoupily stavbám, nahradí je nové

4

Vršovice a Běchovice  
spojí vlak skrz tunely

KRÁTCE Z WEBU

Přístavba hasičské 
zbrojnice získala 
dotaci 
Projekt přístavby hasičské zbroj-
nice v  Dolních Měcholupech ob-
držel dotaci ve výši 3 031 617 Kč 
z výzvy Ministerstva vnitra – Ge-
nerálního ředitelství HZS ČR, kte-
rá pokryje polovinu uznatelných 
nákladů. Městská část nyní usiluje 
o další peníze z rozpočtu hlavního 
města Prahy. Současně bylo stav-
bě vydáno stavební povolení, kte-
ré umožní rozšíření skladovacích 
prostor pro Jednotku sboru dob-
rovolných hasičů. Nový prostor 
bude sloužit k uskladnění požární 
techniky a  ochranných prostřed-
ků. Výběrové řízení na zhotovite-
le stavby je plánováno na druhé 
čtvrtletí tohoto roku.�  pap

Bazárek nabídne 
oblečení i sportovní 
vybavení
Ve Farní stodole u  kostela Stětí 
sv. Jana Křtitele se uskuteční jar-
ně-letní dobročinný bazárek, kde 
si návštěvníci mohou za příznivé 
ceny pořídit oblečení, obuv, spor-
tovní vybavení, hračky či knihy. 
Akce proběhne v neděli 23. března 
od 10 do 17 hodin. Bazárek nejen 
pomůže doplnit šatník na teplej-
ší měsíce, ale také podpoří osoby 
v  tíživé sociální situaci, na které 
poputuje celý výtěžek. Sběr oble-
čení a  dalších věcí ve výborném 
stavu probíhá do 21. března a dary 
lze zanechat v  přístřešku komu-
nitního centra. �  pap

O  podobě vysokorychlostní tratě 
v oblasti Prahy 15 a Dolních Mě-
cholup rozhodla Centrální komi-
se Ministerstva dopravy. A to tak, 
že vlaky mezi Vršovicemi a  Bě-
chovicemi budou převážně jezdit 
pod povrchem – prostřednictvím 
krátkých tunelů a otevřených zá-
řezů. Tento návrh je kompromis-
ním řešením, na kterém se shodly 
Správa železnic, pražský magist-
rát i dotčené městské části.

Pro trasu mezi Rabakovskou 
ulicí a  Malým Hájem se roz-
hodovalo mezi třemi varianta-
mi – tunelovou, podpovrchovou 
a  nadzemní. Nakonec vyhrála 
podpovrchová varianta díky vy-
váženému poměru mezi technic-
kou realizovatelností, finanční 
náročností a  minimalizací dopa-
dů na okolní zástavbu. 

„Celý úsek je součástí širší 
strategie rozvoje dopravní infra-
struktury, která posílí propojení 

Prahy s regiony a uvolní kapacitu 
příměstských tratí. Díky tomu se 
tak zlepší její pravidelnost a kapa-
cita,“ řekl ředitel Stavební správy 
vysokorychlostních tratí Správy 
železnic Jakub Bazgier.

Od počátku projektu Správa 
železnic intenzivně komunikovala 
s  veřejností, místními zastupiteli 
i odborníky. Občané měli možnost 

se zapojit do procesu prostřednic-
tvím veřejných projednání, ko-
mentovaných procházek po dotče-
né oblasti nebo prostřednictvím 
online pocitové mapy. Dále byla 
vytvořena pracovní skupina, kte-
rá zajistila zapracování připomí-
nek městských částí a města do fi-
nálního návrhu trasy.

 � Jana Felgerová

Vlaky z Vršovic do Běchovic pojedou pod povrchem. Foto | Shutterstoch

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Rodiče předškoláků a mladších školáků se mohou zúčastnit odborného workshopu zaměřeného na školní zra-
lost, program Maxík a podporu imunity dětí. Akce proběhne v rámci Dne otevřených dveří v Rose v sobotu 
22. března, kde bude připraven i program pro děti a dětský koutek. Workshop začíná ve 14 hodin. � pap

Veřejná soutěž na zhotovite-
le přeložky silnice I/12 mezi Bě-
chovicemi a  Úvaly vrcholí. Při-
hlásilo se pět subjektů, jejichž 
cenové nabídky se pohybují mezi 
3,78 a 4,59 miliardami korun bez 
daně, zatímco odhad projektanta 
činí 6,15 miliardy. Nejnižší nabíd-
ku podala společnost Skanska.

Stavba má začít v létě a potrvá 
30 měsíců, přičemž zprovoznění 

je plánováno na konec roku 2027 
souběžně s novým úsekem dálni-
ce D0 mezi Běchovicemi a D1. Pře-
ložka, která povede z 44 % Prahou 
a  z  56 % Středočeským krajem, 
zahrnuje šest mostů a  15  nadjez-
dů. Cílem je odklonění tranzit-
ní dopravy a  zrychlení spojení. 
V  současnosti probíhá archeolo-
gický výzkum, dokončeno je při-
bližně 15 %. � pap Zdroj | ŘSD

V Horních Měcholupech pokáceli 
v březnu stromy na dvou místech. 
V polovině března bylo odstraně-
no deset topolů mezi zastávkami 
Boloňská a Na Vartě. Stromy byly 
ve špatném stavu a  představova-
ly riziko. Do dvou let je nahradí 
duby, jeřáby, javory a keře. 

Další kácení začalo 10. břez-
na na pozemcích určených pro 

stavbu bytového domu Parmská. 
Investor to nahlásil v  rámci sta-
vebního povolení, které bylo vy-
dáno už ke konci roku 2023, ale 
pravomocné je od konce letošní-
ho února. Náhradní výsadba bude 
provedena přímo v dotčené loka-
litě. Chodci se museli v těchto ob-
lastech dočasně vyrovnat s  ome-
zeními.. � pap
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Co je nejdůležitější doved-
ností kouzelníka? Jsou to 
jeho ruce a pohyby, nebo 
technické pomůcky? 

Samozřejmě prioritou jsou jeho 
ruce a dovednosti. Tomu ale před-
chází mnoho hodin nácviků a tré-
nování, studia a také množství 
předvedených kouzel před divá-
ky. Různé pomůcky a rekvizity mu 
pomáhají pak k lepší show. A ne-
smíme také opomenout, že každý 
kouzelník musí mít charisma. 

Kdo je lepším divákem – 
děti, nebo dospělí? 

Jednoznačně děti, protože da-
leko více projevují emoce. Ale 
současně jsou také nejtěžším di-
vákem, protože jsou upřímní. Po-
kud je kouzelník nezaujme, za-
čnou vyrušovat a zlobit a neřeší, 
že to je neslušné. Dospělý divák 
přece jen ze slušnosti vydrží až do 
konce a nakonec i zatleská. 

Když někomu učaruje magie 
– dá se někde studovat, na-
učit, existují nějaké kurzy? 
Jak se dá v kouzelnictví stá-
le zlepšovat? 

Já vždy každému říkám, že pro 
začátek stačí navštívit knihovnu 
a půjčit si tam nějakou kouzelnic-
kou knihu. Podle ní se dají naučit 
hezká kouzla pro pobavení kama-
rádů. Pokud vás to dále bude ba-
vit, můžete kontaktovat Český 
magický svaz a my rádi doporučí-
me některý z českých klubů nebo 
poradíme nějakého kouzelníka 
z blízkého okolí. 

S některými kolegy máme své 
vlastní kurzy, některé jsou onli-
ne, ale já raději upřednostňuji re-
álná setkání, takže jezdím se svou 

Školou kouzel, což je takový malý 
workshop převážně pro děti, po 
celé republice. 

Samozřejmě je to stejné jako 
třeba ve sportu. Trénink dělá mi-
stry! Český magický svaz pořá-
dá pro kouzelníky různá setkání, 
která jsou vždy spojena s odbor-
ným seminářem nebo worksho-
pem, pořádáme festivaly a sou-
těže, kde si mohou poměřit své 
„síly“ před odbornou porotou, 
a nesmíme zapomenout na to, že 
se samotný kouzelník musí chtít 
sám zlepšovat a posouvat dál. Je 
to potřeba, protože i my musí-
me jít s dobou a snažit se pořád 
o nová kouzla. 

Na sociálních sítích řada 
kouzelníků ukazuje a vy-
světluje svoje triky veřejnos-
ti – není to škoda? Co lidi 
přitahuje k magii? 

Je to velká škoda! Lidi na mo-
derní magii přece přitahuje právě 
to tajemno, záhada, jak to kouz-
lo může být. Nemyslím si, že je 
k něčemu dobré, když se kouzla 
tak jednoduše prozrazují jen kvů-
li získávání followerů a velkému 
počtu zhlédnutí videí. Diváci tak 
přicházejí o iluze. 

Mě vždy nejvíc po vystoupení 
potěší, když za mnou přijdou di-
váci s tím, že se chtějí zeptat, jak 
jsem udělal nějaké kouzlo. To je 
doslova pro mě odměna, proto-
že to svědčí o tom, že je zaujalo 
a že se jim líbilo. A kdybych jim to 
prozradil, tak by mohli být zkla-
maní a už by to pro ně nebylo tím 
velkým a zajímavým kouzlem. 

Co je nejvyšší metou kou-
zelníků? Je to třeba angaž-
má v Las Vegas nebo něco 
podobného? 

Lidi na moderní 
magii přitahuje 
právě to tajemno, 
záhada, jak to 
kouzlo může být.

Pro mladší kouzelníky může 
být metou získání titulu Mistr 
České republiky v moderní magii, 
který uděluje Český magický svaz 
v rámci mistrovství pořádaného 
jednou za čtyři roky. Na angažmá 
v Las Vegas asi nikdo přímo z čes-
kých kouzelníků úplně nepomýš-
lí. Pro každého z nás je tou po-
myslnou metou co největší počet 
vystoupení, mít to jako svou prá-
ci a bavit diváky. A za odměnu si 
pak jezdíme do Las Vegas odpo-
činout, pobavit se a čerpat třeba 
i inspiraci. 

Kdybych chtěl vidět kvalit-
ní kouzelnické vystoupení – 
co je pro to potřeba udělat? 
Existují soutěže, přehlídky, 
show? Dá se kouzelnické vy-
stoupení objednat a připra-
vit na klíč?

V každém případě doporuču-
ji vždy si získat nějaké referen-
ce, sledovat daného kouzelníka 
na sociálních sítích, v médiích 
a podobně. I když se jako Český 

magický svaz snažíme, aby co nej-
více kouzelníků mělo tu nejlep-
ší úroveň, přesto to nemůžeme 
u všech zaručit. U kouzelníků 
je to stejné jako v každém jiném 
oboru, vždy se objeví i někdo, kdo 
si myslí, že když si koupí rekvizi-
ty, které předvede divákům, že je 
hned kouzelník. Ale takoví si jen 
na kouzelníky hrají. 

Samozřejmě se dá kouzelnické 
vystoupení objednat na nejrůz-
nější akce a příležitosti. Docela 
často právě firmy mají specific-
ká přání a chtějí předvést kouz-
lo na klíč třeba s jejich produkty, 
nebo dokonce přímo i s ředitelem 
či majitelem firmy. V takovém pří-
padě ale opravdu doporučuji, aby 
se klienti obrátili na profesionální 
kouzelníky nebo poptali referen-
ce třeba i přímo u mě jako prezi-
denta Českého magického svazu, 
kdy jim rád poradím a doporučím 
některého z kolegů, aby pak vše 
dopadlo podle jejich představ.

Kde mohou vidět čtenáři 
v nejbližší době třeba právě 
vás a vaše vystoupení? 

Pokud mě čtenáři budou chtít 
opravdu vidět, doporučuji sledo-
vat mé webové stránky nebo In-
stagram a Facebook, kde aktu-
álně připisujeme kalendář akcí, 
kterých je opravdu mnoho. Prá-
vě teď v době karnevalů a maš-
karních bálů jezdíme po celé ČR 
s mým pořadem Kouzelný kar-
neval, s mou asistentkou předve-
deme iluze v rámci několika spo-
lečenských plesů, na jaře opět 
vyrazíme do divadel s autorským 
pořadem Pohádkové kouzlová-
ní a už se moc těším na léto, kdy 
budu jako kouzelník a moderátor 
provázet největším festivalem pro 
děti Fesťáček ve 13 městech.

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma

Při společném kouzlení s princeznou Arabelou – Janou Nagyovou. Jiří Hadaš s asistentkou Renatou při vystoupení Quick Change . Foto | 2x archiv Jiřího Hadaše
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Dáváme 
bioodpadu 
druhou šanci 

Vraťme cennou surovinu 
zpět do koloběhu. 
Město Vám zdarma 
poskytne nádobu na 
bioodpad.

bioodpad.praha.eu
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OBYČEJNÁ REALITNÍ SLUŽBA, BEZ ZBYTEČNÝCH
ŘEČÍ, PLANÝCH SLIBŮ A JASNÝM VÝSLEDKEM.

NIC VÍC, NIC MÍŇ.

Martina Kachlíková
+420 724 602 160

www.martinakachlikova.cz
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Sportovec roku v Hostivaři 
ocenil jednotlivce i týmy
V hostivařské sokolovně se konal 
6. ročník ankety Sportovec roku, 
kde byli oceněni nejlepší sportov-
ci, týmy i trenéři za uplynulý rok. 
Ceny předávali radní a  starosta 
městské části spolu s  Výborem 
volnočasových aktivit pod vede-
ním Václava Bílka a místostarost-
ky Petry Šikýřové.

Mezi kritéria hodnocení patři-
ly výsledky na mistrovstvích svě-
ta, Evropy, republiky i  přeborech 
Prahy. Ocenění si odnesli sportov-
ní týmy i jednotlivci ve dvou věko-
vých kategoriích, stejně jako tre-
néři, kteří věnují svým svěřencům 
mnoho času a energie. V kategorii 
sportovní tým nad 18 let zvítězil 

Kata tým mužů SKBU Hostivař za 
úspěchy v  karate. Mezi mladšími 
týmy si první místo odnesli mlad-
ší žáci HC Hostivař. V individuál-
ních kategoriích triumfovali Mag-
dalena Anne Žůček a Jiří Mikula, 
oba z SKBU Hostivař. Titul trené-
ra roku získal Vladimír Limbur-
ský z SKBU Hostivař. � pap

„Chceme tím podpořit rozvoj 
sportu v  naší městské části. Cí-
lem je, aby stále více dětí sporto-
valo a aby pro ně bylo sportování 
zajímavé. Zároveň chceme oce-
nit jejich úspěchy, pokud jich do-
sáhnou,“ uvedla místostarostka 
Šikýřová.

„Chceme, aby čím  
dál víc dětí sportovalo, 
aby to pro ně bylo 
zajímavé,“ místostarostka 
Petra Šikýřová Jedno z ocenění putovalo i klubu korejských bojových umění. Foto | MČ Praha 15

Nová cyklostezka 
spojuje Dolní 
Měcholupy s Uhříněvsí
Nově dokončená cyklostezka mezi 
Dolními Měcholupy a  Uhříněvsí 
měří 1,38 km a propojuje se s cy-
klostezkou podél Kutnohorské 
ulice.

V  některých úsecích má stez-
ka nezpevněný povrch, což je 
důsledek šířky pozemku a  poža-
davků státních orgánů. „Nezpev-
něný povrch zpomaluje dopravu 
a  umožňuje vsakování vody,“ vy-
světlil starosta Jiří Jindřich.

Projekt byl připravován od 
roku 2020 a  realizován v  září 
2024. Náklady sdílejí Dolní Mě-
cholupy a  Praha 22. Cyklostez-
ka přispěje k  lepšímu propoje-
ní a pohodlnějšímu pohybu mezi 
městskými částmi.� pap

Součástí její trasy je také křížení se stávající  
cyklotrasou A238, směřující do Dubče.  

Foto | Dolní Měcholupy
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Praha 9 - Běchovice / Český Brod
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

•  Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

•  Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

•  Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.
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Praha otevřela Domov 
pro seniory Bojčenkova

Architekti z celé 
Evropy promění  
hlavní město
Projekt Florenc21 přinese zásadní 
proměnu oblasti mezi Karlínem 
a  Novým Městem. Z  původního 
brownfieldu vznikne nová čtvrť 
s bydlením. V přízemích domech 
přibudou obchody a služby, v blo-
ku u  magistrály kanceláře. Díky 
této čtvrti se částečně odcloní se-
verojižní magistrála a prodlouže-
ním ulice Na Florenci do Karlína 
vznikne nová pěší trasa. Budovy 
budou mít zelené střechy, nová 
stromořadí a  systém pro hospo-
daření s dešťovou vodou.

Na návrhu čtvrti pracují me-
zinárodní architektonické týmy 
vybrané ve dvoukolové soutěži. 
Z 157 přihlášených ateliérů z Ev-
ropy, Ameriky a  Asie postoupilo 
25 týmů. Vítězné návrhy jednotli-
vých bloků budou představeny le-
tos na podzim. � Pavla Petrů

Čtrnáctka se dočkala rozsáhlé re-
konstrukce Domova pro seniory 
Bojčenkova, který nyní nabízí ne-
jen větší kapacitu, ale především 
komfortnější a  důstojnější pod-
mínky pro své obyvatele. 

Modernizace, na kterou hlavní 
město vyčlenilo téměř 231 milionů 
korun, se zaměřila na bezbariéro-
vost, energetickou efektivitu a cel-
kové zlepšení kvality péče. Nově 
upravené dispozice zajišťují více 
soukromí i  prostor pro komunit-
ní aktivity, čímž odpovídají sou-
časným požadavkům na sociální 
služby.

„Každý senior si zaslouží dů-
stojnou péči a bezpečné místo k ži-
votu. S rostoucím počtem seniorů 
investujeme i  do dalších projek-
tů. V  Dolních Počernicích vyros-
te například nový komplex, kte-
rý nabídne moderní zázemí pro 
100 klientů. Za pár dnů začíná-
me stavět nový pavilon v Domově 
pro seniory Palata se 73 lůžky pro 
osoby s  Alzheimerovou chorobou 

a dalších více než 180 lůžek přibu-
de dohromady v  Bohnicích, Krči, 
Nebušicích a  Běchovicích,“ říká 

náměstkyně primátora pro ob-
last sociálních věcí a zdravotnictví 
Alexandra Udženija.� Jana Felgerová

Slavnostní otevření se konalo 5. března. Foto | Domov pro seniory Bojčenkova
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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přístup ke svým kójím  
24h 7 dní v týdnu

moderními technologiemi  
non-stop hlídání uzavřený areál

kontejnery jsou odvětrané, odolné 
vůči vodě a nepříznivému počasí

Nové samoobslužné sklady 
ve vašem sousedství!

Mlejnská 31, Babice - Říčany 
info@uchovejto.cz 
+420 605 551 059

USCHOVEJTO.CZ
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V Praze bojují proti plýtvání 
ve školních jídelnách

Mladíci tiskli 
bankovky, další  
platil padělky
Kriminalisté odhalili dva případy 
padělání peněz. Skupina mladíků 
bez stálého zaměstnání v pronaja-
tém bytě kopírovala české tisícov-
ky a dvoutisícovky a platila s nimi 
ve večerkách. „Falzifikáty udáva-
li především ve večerkách. Ojedi-
něle obchodníci bankovky přija-
li, častěji však bankovky zadrželi 
a  pod pohrůžkou přivolání poli-
cie falza zničili,“ uvedl policejní 
mluvčí Jan Rybanský.

V  druhém případu muž po 
celý rok 2024 uváděl do obě-
hu padělané dolary a eura, které 
byly natolik kvalitní, že je poško-
zení přijímali při prodeji zboží 
i  za jízdy taxislužbou. Všem ob-
viněným nyní hrozí až osm let za 
mřížemi.

Kriminalisté se domnívají, že 
těchto případů je mnohem více, 
ale nebyly nahlášeny. Celková 
škoda dosáhla desítek tisíc korun, 
ale pravděpodobně bude ještě 
vyšší. Proto varují veřejnost, aby 
si při manipulaci s  hotovostí dá-
vala větší pozor – falešné bankov-
ky mohou být stále v oběhu.

� Jana Felgerová

Čtyřka se zapojila do projektu Za-
chraň oběd, který cílí na sníže-
ní plýtvání jídlem v  komerčních 
a nově i školních jídelnách. 

První jazyková základní ško-
la v Praze 4 v Horáčkově ulici se 

přidala do tříměsíčního pilot-
ního programu a  darovala přes 
1500 zbylých pokrmů, které by 
jinak skončily jako odpad. Tyto 
obědy putovaly k rodinám v nou-
zi prostřednictvím Azylového 

domu pro rodiny s  dětmi v  Pra-
ze 4. Podle místostarostky Ireny 
Michalcové (ANO 2011) je projekt 
smysluplný nejen kvůli snižová-
ní odpadu, ale také kvůli podpoře 
těch, kteří to potřebují. Zaměst-
nankyně jídelny v  ZŠ Horáčko-
va se do projektu zapojily ochot-
ně a  zvládly organizaci darování 
bez komplikací. Pokrmy zahrnu-
jí hlavní chody, polévky, saláty, 
ovoce i moučníky, případně jejich 
jednotlivé složky. 

Darování přes aplikaci
Jídelna nemusí darovat jíd-

lo každý den, pokud není žádné 
k  dispozici, a  není povinna vařit 
speciálně pro charitu. Pro efek-
tivní distribuci jídla se využívá 
mobilní aplikace Zachraň oběd, 
kterou organizace Zachraň jíd-
lo vyvinula spolu se společností 
Etnetera Flow. Aplikace eviduje 
darovaná jídla a usnadňuje jejich 
sledování včetně lhůty jejich lhů-
ty spotřeby. � Jana Felgerová

Vedení městské části doufá, že se do projektu postupně zapojí i další školní jídelny. Foto | Praha 4



� REVUE

INZERCE

www.novinykraje.cz 9

Hledáme zkušené kolegy do výroby!
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Stabilní firma s 100letou tradicí přijme zkušené 
pracovníky do nepřetržitého provozu v Praze. 
Nabízíme jistotu a perspektivu. Pošlete nám svůj životopis.

KABELÁŘ
KONTROLOR KVALITY
ELEKTROMECHANIK
STROJNÍ MECHANIK

personal@prakab.cz
www.prakab.cz
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Přínosy směrnice o pitné vodě:  
čistější voda pro všechny
Evropská unie neustále pracuje 
na zlepšování kvality života svých 
obyvatel a  jedním z  klíčových 
aspektů je zajištění přístupu k bez-
pečné a kvalitní pitné vodě. Směr-
nice o pitné vodě, kterou před ča-
sem schválil Evropský parlament, 
je dalším krokem k  zajištění bez-
pečné a čisté pitné vody pro všech-
ny Evropany, včetně Čechů. Pojď-
me se podívat na hlavní přínosy 
této směrnice pro naši zemi.

Jedním z hlavních cílů směrni-
ce je zpřísnění limitů pro znečišťu-
jící látky ve vodě. To znamená, že 
voda, která teče z  našich kohout-
ků, je ještě bezpečnější a kvalitněj-
ší. Česká republika již měla vysoké 
standardy kvality pitné vody, ale 
tato směrnice přinesla potenciál 
tyto standardy dále zvýšit. Občané 
se tak mohou těšit na čistší a zdra-
vější vodu přímo z vodovodu.

Lepší přístup k pitné vodě
Směrnice klade důraz na zlep-

šení přístupu k  pitné vodě pro 

všechny občany. To zahrnuje pod-
poru instalace veřejných pítek 
a  fontán v  městech a  obcích. Pro 
české municipality to může zna-
menat nové příležitosti k vytvoře-
ní míst, kde si lidé mohou zdarma 
natočit čistou vodu. Toto opatření 
je zvláště důležité v  době, kdy se 
potýkáme s  častějšími vlnami ve-
der a suchem.

S  lepší kvalitou vody z kohout-
ku a  vyšší dostupností veřejných 
zdrojů pitné vody jde ruku v ruce 
významné snížení spotřeby balené 
vody v  plastových lahvích. To má 
dvojí přínos: zaprvé čeští spotře-
bitelé šetří peníze, které by jinak 
utratili za balenou vodu, zadruhé 
snížení používání plastových lahví 
má pozitivní dopad na životní pro-
středí, což je v souladu s cíli udrži-
telného rozvoje.

Investice do vodní infrastruk-
tury mohou navíc přinést ekono-
mické výhody. Nejsou to jen nová 
pracovní místa v  oblasti vodní-
ho hospodářství a  souvisejících 

odvětvích, ale také dlouhodobé 
úspory na zdravotní péči díky lepší 
kvalitě vody.

Transparentnost 
a informovanost

Směrnice také požaduje lepší 
informovanost spotřebitelů o kva-
litě pitné vody. České vodárenské 
společnosti musí poskytovat ak-
tuální a  srozumitelné informace 
o kvalitě vody, což zvýší důvěru ve-
řejnosti ve vodovodní systém.

Směrnice EU o pitné vodě před-
stavuje významný krok vpřed v za-
jištění vysoké kvality pitné vody 
pro všechny občany České repub-
liky. Přináší s  sebou řadu výhod, 
od lepší kvality vody z  kohoutku 
přes větší dostupnost pitné vody ve 
veřejných prostorách až po pozi-
tivní dopady na životní prostředí. 
Je to jasný příklad toho, jak může 
členství v  Evropské unii přímo 
zlepšit každodenní život českých  
občanů. � red

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 786 170
vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
605 405 799

tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
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Čingischán v Praze

Až do 22. června je k vidění vý-
stava mapující mocnou Mon-
golskou říši a  jejího legendár-
ního zakladatele Čingischána. 
V  historické budově Národ-
ního muzea v  Praze ukazu-
je unikátní expozice pohled 
na jednoho z  nejmocnějších 
panovníků všech dob a  jeho 
vliv na světové dějiny. K vidě-
ní jsou předměty ze sbírek čín-
ských císařů a  další artefakty 
z Mongolska, které jsou mimo 
svou domovinu vystavovány 
jen zřídka. Přes 250 historic-
kých předmětů je zapůjčených 
z Národního muzea Čingischán 
v Ulánbátaru a Archeologické-
ho ústavu Mongolské akade-
mie věd. Jsou mezi nimi zbraně, 
zbroje, šperky, ale také každo-
denní předměty, které přiblíží 
život mongol-
ských kme-
nů a  jejich 
vliv na vznik 
této kdysi tak 
mocné říše. 

TIP NA VÝLET

prodej@cpipg.com
zahradak.cz

Praha 10
Zahradní Město
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INZERCE

Výlety po stopách  
krásných princezen

�  fajnvylety.cz

Portál Fajnvylety.cz vás zavede po 
stopách krásné a  slavné princez-
ny z české televizní pohádky, kte-
rá vznikla v roce 1973 vznikla pod 
taktovkou režisérky Vlasty Janeč-
kové, jež se inspirovala známým 
příběhem Karla Jaromíra Erbena. 
Hlavní hrdinku ztvárnila Jorga 
Kotrbová, její písně však nazpívala 
Jitka Molavcová. Statečného mla-
díka, který se vydává na nelehkou 
cestu, si zahrál Petr Ště-
pánek. Natáčení probíha-
lo na několika malebných 
českých zámcích. 

Hned v  úvodu nese  
babka kořenářka staré-
mu králi vzácného hada 
a  ve filmu prochází bra-
nou zámku Sychrov na Liberecku, 
který patří k  nejpohádkovějším 
u  nás. V  průběhu pohádky pak 
sluha Jiřík pluje na loďce na jiho-
český zámek Červená Lhota, kde 
bydlí princezna s krásnými dlou-
hými vlasy. Renesanční zámek 
s  bohatými interiéry posledních 

majitelů Schönburg-Har-
tenstein je tím pravým 
místem, kde na vás dých-

ne kouzlo nejen pohádkových 
příběhů. Zahrál si i  středočeský 
zámek Konopiště, kde si v  Růžo-
vé zahradě hází míčkem třináct 
sester. Je to jeden z  nejkrásněj-
ších zámků u  nás, který prosla-
vil a  zvelebil arcivévoda Franti-
šek Ferdinand d´Este. Překvapí 

svými skvostnými interiéry, lo-
veckými trofejemi, sbírkou zbraní 
či unikátní střelnicí. 

Poznali jste, že jde o  pohád-
ku Zlatovláska? Další podrobnos-
ti k příběhu i památkám, které se 
ve filmu objevily, najdete na webu. 

� Jana Digrinová

Ve filmu na zámku Červená Lhota na Třeboňsku bydlela krásná princezna 
s dlouhými vlasy. Foto | Národní památkový ústav
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Představujeme unikátní projekt propojení špičkových zdravotních  
a sociálních služeb v rámci péče o nemocné s Alzheimerovou chorobou  

a ostatními typy demence. Domovy po celé republice jsou určené  
klientům, kteří potřebují 24 hodin denně, 365 dní v roce pomoc jiné osoby.

Praha a okolí:

1. Jasmín Bohnice  
2. Libeň  
3. Modřany  
4. Pitkovice 
5. Průhonice 
6. Zátiší-Kunratice
7. Pyšely 
8. Sluštice 
9. Černošice 
10. Filipov (Čáslav)

Potřebujete více informací? 
Kontaktujte nás: +420 604 366 496, info@alzheimerhome.cz
Navštivte naše webové stránky  www.alzheimerhome.cz.
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Praha a okolí:
1. Jasmín Bohnice  2. Libeň  3. Modřany
4. Pitkovice 5. Průhonice 6. Zátiší-Kunratice
7. Pyšely 8. Sluštice 9.Černošice 10. Filipov (Čáslav)
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NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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Centrum endokrinních nádorů nadledvin (CENN) společnosti
AKESO je prvním centrem v České republice, které se
výhradně specializuje na komplexní a nejmodernější
dostupnou diagnostiku a léčbu endokrinních nádorů
nadledvin. Ve spolupráci s předními odborníky v České
republice multidisciplinární tým zdravotnických pracovníků
zaručuje nadstandardní poskytování péče pacientům včetně
genetického vyšetření, funkčních zobrazovacích metod,
chirurgických výkonů a dlouhodobého sledování. 

  233 555 000

Centrum endokrinních nádorů nadledvin
prof. MUDr. Karel Pacák, DSc, FACE, Dhc.

AKESO POLIKLINIKA
Bucharova 1281/2
158 00 Praha 13 - Nové Butovice
Coral Office Park

U vybraných pacientů je
nabízena konzultace s předními
odborníky v zahraničí a pomoc
při zařazení do klinických studií
v rámci personalizované léčby
a nových inovativních postupů.

Zdraví každého jedince,
empatie a profesionalita patří
mezi naše hlavní zásady. 



TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz12

Juraj Aláč

Po zimních měsících nebývá na zahradu zrovna radostný pohled. 
S jarem se ale zašedlé záhony začínají barvit prvními kvítky. 
Zahrada se probouzí, a to je signál, že je nejvyšší čas vzít do ruky 
nářadí a pustit se do práce. Po několikaměsíční pauze vegetačního 
klidu se v chalupářích ozývají kutilské geny, díky nimž se pak 
s elánem vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. 

Březen a duben je období, kdy vy-
sazujeme stromy a keře, sázíme ze-
leninu, bylinky i květiny, hnojíme, 
prořezáváme a odstraňujeme ple-
vel. Kde ale začít? Prvně zkontro-
lujeme rostliny, jak přestály zimu. 
Ošetříme je, zastřihneme a přihno-
jíme. Zvláštní péči potřebuje tráv-
ník. Je třeba ho vyhrabat, přihno-
jit a holá místa dosít. Ideální měsíc 
k založení nového trávníku je du-
ben, kdy se už teploty pohybují ko-
lem 10 stupňů Celsia.

Na trávník po zimě  
je smutný pohled 

Hustý zelený koberec bývá pý-
chou majitele domu, který se snaží 
tímto způsobem rozšířit svůj obý-
vací prostor pod širé nebe a uká-
zat, jak mu na jeho pozemku zále-
ží. Za dokonalým trávníkem je ale 
spousta práce. Po zimě je potřeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 
speciálního stroje proříznou travní 
drn, tím ho rozdělí a umožní vodě 
a vzduchu dostat se rychleji ke ko-
řenům. Poté je třeba trávník vyče-
sat jemnými drátky, které vyhra-
bou vše, co nedrží za kořeny v zemi, 
a zbaví ho mechu. Jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji až 
je trávník v plném růstu, zhruba 
v polovině dubna. Přístroj může-
te sehnat v půjčovnách stavebních 
nebo zahradních strojů. Odmě-
nou vám bude v létě zdravý a hustý 
travní koberec.

Máte pochybnosti? Zavolejte 
si na pomoc odborníka

Zahrada je pro lidi především 
koníčkem, ale ne všechny zásahy 
bývají ku prospěchu. Především 
při jarním stříhání stromů je po-
třeba dodržovat aspoň základní 
pravidla, abychom dřevinám neu-
blížili. „Jelikož každý člověk nese 
odpovědnost za své stromy, roz-
hodně doporučuji obrátit se s do-
tazem na profesionála v případě, že 

zvažujeme či potřebujeme zásah na 
vzrostlém stromě. Například zre-
dukovat starý strom svépomocí či 
z něj odstranit větev většího prů-
měru je totiž vždy zdrojem budou-
cích problémů. Dále bych určitě do-
poručil konzultaci s profesionálem 
v případě, že si nevíme rady s ře-
zem ovocných stromů, a to všech 
jak zakládacích, tak udržovacích či 
zmlazovacích,“ radí arborista To-
máš Tecl. Odborník na rozdíl od 
laika dokáže pohlížet na dřeviny 
z komplexního hlediska, od správ-
ného provedení výsadby přes volbu 
specifického řezu pro danou situaci 
v průběhu života až po návrh opat-
ření pro co nejdelší setrvání stro-
mu na řešeném stanovišti. „Na-
páchané škody se napravují velice 
těžko, a pokud je to možné, je to 
převážně otázka řady let. Většinou 
mají ale špatně provedené zása-
hy na dřevinách pouze dva efekty, 
a to snížení provozní bezpečnosti 
a zkrácení doby dožití stromu,“ do-
dává arborista Tecl. 

Hnojením na jaře nic 
nepokazíte

Důležitou jarní činností je hno-
jení. K tomu, aby měly stromy do-
statek síly, je potřeba jim dopřát 
dávku dobře uleželého hnoje či vy-
zrálého kompostu. Intenzita hno-
jení závisí na typu půdy. Na těž-
kých půdách stačí hnojit stromy 
jednou za dva či tři roky, stromům 
na lehkých písčitých půdách pro-
spěje každoroční hnojení. Trávník 
bude vděčný za granulované hno-
jivo rovnoměrně rozmetané před 
deštěm. 

Připravte záhony, zasejte 
zeleninu a bylinky

Hned jak půda po zimě vyschne, 
vrhněte se na záhony. Půdu pořád-
ně prokypřete, veškerý plevel, kte-
rý se tam objeví vytrhejte. Některé 
jeho druhy mají krátkou vegetační 

dobu a rychle se rozmnoží. Proto 
pravidelně plejte – co na záhon ne-
patří, odstraňte hned, jak vyklíčí. 

Jarní měsíce jsou optimální na 
setí zeleniny. Už začátkem března 
můžete zahájit výsev rané zeleni-
ny v pařeništích a ve fóliovnících. 
Když budou příznivé podmínky, je 
možné už do nich nasázet předpěs-
tovaný mladý salát. Choulostivěj-
ší druhy, například okurky, květák 
či rajčata, je nutné nejprve přesadit 
do truhlíku nebo květináče. Nastá-
vá také čas na výsev brokolice a pa-
prik. Od dubna mohou přijít na 
venkovní záhony ředkvičky, špe-
nát, raný salát, hrách, kořenová ze-
lenina, jarní česnek, kopr i červená 
řepa. Přímo na záhon je možné sít 
také pór i červené a bílé zelí. Sázení 
cibule odložte až na začátek dubna, 
mohla by promrznout. 

Každý kuchař miluje vlastno-
ručně vypěstované bylinky. Může-
te je mít na okenních parapetech, 
v interiéru, ale i na záhonech. Na 
zahradě se daří pažitce, estragonu, 
mátě, bazalce, oreganu, rozmarý-
nu, šalvěji či tymiánu. Bylinky mi-
lují slunce a teplou půdu, výborné 
na jejich pěstování jsou proto vy-
výšené záhony podél jižní strany 
domu. Při jejich sklízení pak nebolí 
záda a zároveň jsou hezkým doplň-
kem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje třeba 
stavbu nového přístřešku, kůlny, 
záhonů nebo bazénu. Stavební prá-
ce ale zaberou nějakou dobu a po 
každém zásahu se zahrada musí 
„vzpamatovat“. Jakmile na trávník 
vjede bagr nebo nákladní auto, po-
čítejte s následnou obnovou trávní-
ku a jeho okolí v řádu týdnů. Pokud 
máte v úmyslu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to s využitím slu-
žeb stavebních firem, je nejvyšší 
čas zadat poptávku a domluvit ter-
míny. Protože zatímco vy budete 
mít o své letní dovolené čas na prá-
ci, stavební firmy bývají v létě nej-
více pracovně vytížené, a na men-
ší zakázky jim nezbývá příliš času. 
Plánovaná stavba bazénu tak může 
přijít na řadu až po sezoně, což do-
káže pořádně pokazit léto přede-
vším dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo za-
dáte práci odborníkům, cíl jar-
ních prací je vždy stejný. Připra-
vit si místo, kde budete odpočívat 
a trávit čas s rodinou či přáteli při 
grilování, u bazénu nebo hraním 
s dětmi. Práce na zahradě už ne-
bývá dřinou a povinností, ale i for-
mou relaxace. 

Zahrady se probouzejí 
a po zimě potřebují 
nejvíc péče
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Svůj životopis zašlete na: tvrdikova@regvyd.cz

Jsme největší 
vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR a navíc 

s přidanou hodnotou 
sociálního podniku.

PRACOVNÍ POZICE PRO OZP

HLEDÁME RECEPČNÍ
Svůj životopis zašlete na: tvrdikova@regvyd.cz

HLEDÁME PRACOVNÍKA ÚKLIDU

Jsme největší 
vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR a navíc 

s přidanou hodnotou 
sociálního podniku.

PRACOVNÍ POZICE PRO OZP

Jsme vaši sousedé. Regionální 
vydavatelství se přestěhovalo na Prahu 10
DOLNÍ MĚCHOLUPY | Rádi by-
chom se vám představili a podě-
lili o  jednu skvělou 
novinku. Naše Regi-
onální vydavatelství 
se na začátku roku 
přestěhovalo do no-
vých prostor v  Dol-
ních Měcholupech. 
Jsme opravdu nadšení 
a  těšíme se, že se sta-
neme součástí místní 
komunity.

Chceme být dobrými souse-
dy a  přinášet pozitivní energii 
do okolí. Kdo vlastně jsme? Naše 

vydavatelství se zaměřuje na tiš-
těné radniční a  regionální zpra-

vodaje, což znamená, 
že se snažíme přiná-
šet důležité a zajímavé 
zprávy z  vašeho okolí 
přímo k  vám, napří-
klad naše Místní no-
viny Praha jihovýchod 
najdete každý měsíc 
přímo ve své schránce. 
Kromě důležitých in-

formací v nich najdete také něco 
pro zábavu – křížovky, různé hry 
pro děti a mnoho dalšího.

Naše vydavatelství je na trhu 
už jedenáct let a  s  radostí a  vší 
skromností můžeme říci, že jsme 
se stali největším vydavatelstvím 
svého druhu v  České republice. 
S  tímto úspěchem se pojí i  naše 
motivace pokračovat v  tom, co 
děláme ještě lépe.

Nezůstáváme ale jen u  tiště-
ných médií. Pracujeme také na 
online projektech, jako je napří-
klad server Fajnvylety.cz, kde 

můžete najít spoustu tipů na výle-
ty a zajímavá místa nejen ve svém 
okolí ale po celé republice.

Jednou z  klíčových věcí, na 
kterou jsme opravdu hrdí je, že 
jsme sociální podnik. Zaměstná-
váme zdravotně handicapované, 
což znamená, že lidé s  různými 
zdravotními omezeními u nás na-
jdou pracovní příležitosti. Mohou 

pracovat buď přímo v  kanceláři 
na pozicích v  personálním oddě-
lení, obchodu, redakci, administ-
raci, recepci, při úklidu a údržbě, 
nebo z  pohodlí domova na pozi-
cích v obchodě či redakci. V tomto 
výtisku naleznete několik nabíze-
ných volných pozic, pokud vás za-
ujaly, neváhejte se na nás obrátit.

A  na závěr možná to nejpod-
statnější. Fungujeme s  vlastním 
kapitálem a  nejsme napojení na 
žádné politicko-ekonomické zá-
jmy. To nám umožňuje pracovat 
nezávisle a  soustředit se na to, 
co je opravdu důležité – přinášet 
kvalitní obsah našim čtenářům.

Těšíme se na nové možnosti 
a přátelství, které nám Dolní Mě-
cholupy a  okolí přinesou. A  rov-
něž na ty, které my dáme této 
krásné části Prahy.

� Jan Ondruš

� náčelník Regionálního vydavatelství

Jednou z klíčových  
věcí, na kterou jsme 
opravdu hrdí je,  
že jsme sociální podnik.

regionalnivydavatelstvi.cz
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KŘÍŽOVKA |  V tajence najdete konec citátu režiséra a spisovatele Woodyho Allena: „Mysli srdcem, ne hlavou. 
  V hlavě jsou šedé buňky, v srdci je krev. Krev koluje, vyzná se...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 4. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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VÝKUP VOJENSKÝCH VĚCÍ:
ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 
UNIFORMY A DALŠÍ

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

4 500 Kč a více

2 000 Kč a více

1 500 Kč a více

VINOHRADSKÁ 97VINOHRADSKÁ 97
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

UNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍ
ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 
UNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍ

6 500 Kč a více

5 000 Kč a více8 000 Kč a více
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ

 35 let ADLO
   výroba, inovace 
   a dokonalost 

 35 let ADLO 
   design, flexibilita 
   a originalita

 35 let ADLO 
   odborné poradenství 
   a prodej

 35 let ADLO
   certifikovaná 
   odborná montáž

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

A VÁM TAKY ? 
!

PRAHA 4, Písková 27a
T: 270 002 333   E: info@adlo.cz   W: www.adloakce.cz
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